
MARCZIU n<--

Szombat 182* SZáül. Pest, October 14. 1848.

Nem kell táblabiró politika.

Pest October 14.

Ma dél tájban a képviselők házában ülés volt.
Kossuth Lajos beszédet tartott, mellyböl egész 

állásunk miben léte kiderült.
Bécs a körülményekhez képest csendes, s 

mint sejteni előre lel-«te", a nép nem tudta egy 
füst alatt elvégezi,. azt mit kellett volna.

Kezdik már a népet körül hálózni, úgy hogy 
a bécsi nép a folytonos trlumphatio közt egyszer­
re azon veheti magát észre , hogy minden visz- 
sza jött az előbbi állapotra.

A reactio serget gyűjt, s békét és nyájassá­
got hazudik a népnek, csak hogy mozdulatai ne 
gátoltassanak, s erejét kényelmesen kifejthesse. 
Ha pedig egyszer erősnek érzendi magát, nem 
tekintve becsület szól,levetkezve minden szemér­
met, rögtön megváltóztandja hangját.

Ez nyájas olvasó , nem pusztán hírlapírói 
phrasis.

Ott van a Jellachich féle példa.
Olt vannak a hazában elszórt összeesküvés! 

phoenomenonok.
Melly kevélyen viselték magokat azon embe­

rek , midőn győzelmükben bizonyosoknak hitték 
magokat.

Ha azon perczeket a bécsi nép s a magyar tá­
bor vezére használni tudta volna! A reactio meg 
volt rémülve, futót merre szeme világa látott, egy 
erélyes előnyomulásra tömegben állott volna hoz­
zánk nz austriai németség, s a katonaság egy ré­
sze, melly a többinek is utána hozhatta volna 
hozzánk csatlakozását.

A pillanat el van szalasztva, uj bajok merül­
nek fel, s a legjobb esetben is hoszasb harcznak 
nézhetünk elébe.

A reactio, mint müveiből látszik, a szabadság 
ellenében folytatni akarja a harezot.

Megmaradt még előbb követett terve mellett 
is, hogy tudni illik először Magyarországot hó­
dítsák meg, s csak azután Bécset. Azért kéméle- 
tesok ők még most Bócscsel.

Jellachich Auersperg vagy is inkább kinek 
a parancsnokságot átadta Schwarzenberg sorgé- 
vel Bécs alatt egyesült.

Az egyesült hadsereg alig ha nem sokkal 
előbb mint hinni lehet, ellenünk fog inditatni.

Minden arra mutat, hogy nemzetünk sorsa az 
ország keleti részeiben fog eldöntetni.

Bécsben diplomatizalnak, választmányoznak 
és deputatioskodnak. A hadsergek vezetői az ily— 
lyon állapotot szeretik legjobban, mert az alatt ők

gyűjtik az erőt, s ha győznek a protocollumokat 
a tüzbe vethetik.

Sergeink parancsot kaptak a határszéleken in­
nen vonulni. Védő állapotba helyezzük magunkat, 
s akkor biztosan mondhatjuk bár kinek is ellent 
állhatunk. így kell tennünk, mert a bécsiektől még 
annyit sem nyerhettünk ki, hogy legalább Jel la- 
chich táborát a szabadság ellenségének mond­
ják ki.

A bécsi octoberi nap, ránk nézve jó relaxa- 
lio volt. Az ügyeket ránk nézve tisztább s ké­
nyelmesebb kerékvágásban zökkentette. Erőnk 
sebesen szaporodik, s Kossuth mondása szerént 
száz bataillon kiállításáig meg nem állunk.

He az egekért sietnünk kell, ne hogy baj ér­
jen, s akkor sopánkodjunk midőn már késő lesz; 
nehogy veszteségünk után azzal vigasztaljuk ma­
gunkat, hogy az ellenséget, ha cl nem késünk, bi­
zonyosan megverhettük volna !

No számítsunk senkire a világon, azonban ha 
jő közben valamely kedvező véletlen, azt for­
dítsuk hasznunkra.

Kormányunk erélyes s jobbat annál összeszer- 
kezteni teljes lehctlen.

Legnagyobb nyereményünk az, bogy a kér­
dés e perezben diplomatic»! világosságban van, 
senki azt jobbra balra nem csűrheti, nem csa­
varhatja. Ebben pedig végtelenül több fekszik, 
mint sokan ne tán gondolják.

Megakarnak hódítani mi pedig nem engedjük 
magunkat meghóditatni.

Ez világos, s ha a kérdés illy tisztán van fel­
téve, igen könnyen felelhetjük, mellyek azon esz­
közük , mellyel megvédelinczhetjtik magunkat, s 
ellenkezőleg könnyen beláthatják azt is, minő 
eszközökkel bírhatnak ellenünkben a tulsópártiak.

Saját eszközeinket mozgóvá kell tennünk. Az 
ellenfeleket pedig, mennyire tőlünk telik, ellen­
súlyozhatjuk.

A kérdés világos felelete megadja nekünk azt, 
hogy minden előforduló körülményt megtudjunk 
magyarázni.

Fost October 14.

Az egész világ csak újságot kór, újságot akar 
hallani, a ki a vidékről vagy Bécsböl jő rögtön 
körül fogatik, s meg nem menekszik még azt 
mint el nem mondja a mit tud, s a mit nem tud.

— A legfőbb újság az mit előbb is mondtunk. 
Az osztrák reactionarius sereg egyesült a fegy­
verszünetet megtörő harambasával.

Ez elég, s magában olly fontos, hogy minden 
részletes újság fecsegés csak haszontalanság mel­
lette. Ehhez kell magunkat tartanunk.

Számra nézve ezen ellenség e perezben bő­
ven számlálva nem több huszonöt ezernél.

E seregben magyar egy sincs.
A németek az olaszokkal csehekkel és len­

gyelekkel századonként vannak össze állítva. Nem 
merik őket külön halai Ilonokként tartani, mert 
félnek az elpártolástól.

A német és olasz katona több becsületesség­
gel bir mint sem nagy kedve volna a nép ügye 
ellen harczolni,

A katonaság tegnap előtt kihúzódott iiécsnek 
külvárosaiból, s pedig olly sebesen, hogy előbbi 
helyet temérdek hadi szereket hagyott.

— Hiteles tudósításaink vannak, hogy Jella­
sics hadsergének azon része, mellyel magától, a 
határon innen hátra hagyott a mieinktől, tetemesen 
megvercltctett. Számos foglyunk lett. Batthyáni 
lóról leesvén karját eltörte.

— Temesvár az ottani várparancsnoktól os­
tromállapotba tétetett. Az utczán hat embernél 
többnek egy csoportban lenni nem szabad.

Gyönyörű szabadsággal biztatunk minket el­
leneink.

Az igazi szabadság népgyüléseket szokott 
tartani.

— Arad városa lelkesen viseli magát. A 
város elhatározta magát, halomra engedni lövet- 
tetni inkább a virágzó várost, mint sem a várpa­
rancsnok schwarzgelb kivonatainak engedni.

A vidékbeli oláságban a legjobb szellem 
uralkodik. Az ujonezok kiállítása semmi akadál­
lyal nem találkozik.

— Petőfi Sándor honvéd kapitánynak van 
kinevezve.

— Tisztán ostrák-magyar háborúnak nézünk 
elébe. A fővezér aligha nem Görgei Arthur leend.

Parndorf alatti tábor.
October 10.

Bruck mellett állunk, a határtól egy órányira 
az ellenség Austriában, s mi mint a fénybogarai 
fogni akaró gyermek búsulunk annak elveszté­
sén, mit biztosan markunkban tartani hittünk — a 
győzelemnek.

Kell, hogy jól számított contreminirozásái a 
roactionak, önkeblütik szülött! is mozdítják elő 
különben nem lett volna illy csúfos vége ezen ex-
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pedilionak, mellyhez annyi remények voltak csa­
tolva.

Győr alól írtam közelebbi levelemet önhöz, és 
onnan 7-én indulánk el, s tábort azon estve Öte­
vén y alatt ütöttünk, hol az előtt két nappal a hor- 
vátok tanyáztak.Ulukat is vandalismus kézzel fog­
ható pleimutaták. Az ut mentében kivagdalt fák, a 
tűzhelyek körül szétszórt lúd tollak, üresen he­
verő méh kasok, dicső maradványai a világhódító 
seregnek, mellynck egyetlen érdeme, hogy irká­
ját gyorsabban elbírta hurczolni mintsem azt 
mégtapinthattuk volna.

8-kán Óvárt szálltuk meg. Jellachich négy 
nappal előbb érkezett ide, s kiéhezett s kifáradt 
embereinek, a rémült város s környék népe által 
bőven összehordott eleség igen jól esvén , elha­
tározd 14 napig iit mulatni. Czélja volt egyéb­
iránt Bécsböl sereget s munitiót a brucki vasúton, 
azon idő alatt kaphatni. 7-kén estve nagyon rósz 
kedve volt, s azt vagy Latour felmagasztalásának) 
vagy seregünk gyors mozgásának hire okozhatá, 
a calculált 14 napot mindenesetre mi devalváltuk 
négyre, s az indulási parancsot nem is késett ki­
adni, s másnap reggel megindulva a brucki utón, 
utócsapala d. u. 3 órakor hagyá el a várost. Hu­
száraink (i óra tájban érkeztek oda, és igy alig 3 
órával később. Mi, kik a fő colonne avant-garde- 
ját képezzük, szinte nemsokára beérkezénk, a 
kettős város, különösen Mosony, legnagyobb lel­
kesedéssel fogadott. Az ablakok ki valának vilá­
gítva, a város népe közrefogva benünket,s éltette 
a szab. dságot s Kossuthot.

A megérkeztünkön öröm, a szabadulás érze­
tének könnye, melly aggok s gyönge nők szemé­
be csillogott meghatottak bennünket. Higyje el 
őn, soha sem tudom magamat olly boldognak, mint 
akkor , midőn érezém, hogy egyike vagyok 
azoknak, kiknek ezen élte s vagyona fölött pár 
órával elébb kétségbe esett nép nyugalmát, csen­
dességét s megszabadulását köszöni, s lett volna 
ott a pártülönek bár tizszerannyi számú serege, 
készen rohantunk volna közé, s elvérzettünk vol­
na örömest, ha kiomlott vérünk pataka békét 
áraszthatott volna a vidék becsületes népére.

Mert a nép Jcllasichot mindenütt ellenszenvei 
fotradá. Mint mondják Győrben, Mosonyban is el­
lenállásra lett volna kész az elébe küldött depu- 
tatiók s iliuminatiók a polgár mesternek s cote- 
riajának voltak müveik. Egy nemzetőrliszt Mo- 
sun) ban lelkesedve fogta meg kezem s ezen sza­
vakkal üdvözlőit : „Uram ez disz öltönyt négy 
nap óla nem szabad volt viselnem, most ebben fo­
gadom önöket s csak halál fogja rólam leszakasz- 
tani.“

Óvároni fogadotlásunk nem volt olly meddő 
mint a Győri.Legjobb cdlálság várakozott r. ánk, s 
csak tiszteink parancsa az egész éjét az utc/án 
fegyverben tölteni állolt ellent, hogy ven légsze- 
retetüketrajtunk magyarosan nein mulalhaták meg.

Jellasics a Károly fóhen zeg örököseinek mint 
eddigi földcsurnak kasztélyában volt szállva , 
granilsárjai beszállásozvn, mc/.itlábos népe pedig 
a város alá táborba voltak szállítva. Ellátásuk a 
megyének naponként 40 ezer frba került. Legjobb 
fegyelem uralkodott egész seregében s rablást kí­
sérletért három serezsánt agyonlövetett. Kivonu­
lása a leggyorsabban történt, s elkinzott nép a

határig (4 mérlföld) meg sem engedi sehol állani. 
Kik nem biitak menni, vagy lcitták magokat, hát­
ra hagyá. így fogtunk be itt Parndoriön száz és 
egynéhány horvátot, kik mint a Iegnyomorultab- 
bul néznek ki.

Ekként vonult az egész rabló tábor honunk­
ból, a nélkül, hogy velők csatát yivhaltunk volna, 
Legközelebb övárnál állottunk hozzájok, s itt a 
kecskeméti lovas vorpostok 5 horváttal kerültek 
össze, kik — mint beszélték — a város felgyuj- 
tása végett hagyatlak bátra. Egy kecskeméti ifjú 
önkéntes Sós László áldozatul esett, els,ö lövésre 
maustodt rogyott össze, de a gaznép meglakolt, 
mert mind az öt összekonczoJtatolt.

Egész seregünk, még korán sincs itt öszpon- 
tositva. Legnagyobb része Moga fővezérrel együtt 
hátra van. A Miklós és Würtemberg huszárokat, 
egy zászlóalj honvédet, borsodi nemzetőröket, s 
a mi kis zászlóaljunkat, a tüzéreket Ivánka ve­
zérli. 0 mellette Pillér és Horváth őrnagyok. Most 
parancsot várunk Pestről, benyomuljunk-e Aus- 
triába, vagy pedig csak cordont vonjunk a Lajta 
mentében, támogatva a vidék nemzetőrségétől- 
Jellacsich netalán beütése ellen.

Éhből láthatja ön, hogy feladatunk szinte be- 
végzettnek tekinthető. Ha Austria maga nem kí­
vánja, hadseregünk valószínűleg nem lépendi át 
a határokat, s akkor csapatostul hazafelé indulunk.

Sajnáljuk kimondhatlanul, hogy nyílt csatára 
nem került a dolog. Mi a nélkül lehető volt bátor­
ságunk kimutatására megtettük. Mi képeztük az 
avantgnrde-ot. Rendes katonák gyanánt végez­
zük a szolgálatot. Nappali fáradalmas gyaloglás 
után, az éji őrség nyugalomra időt nem engod- 
Midőn tegnap Parndorf alá érkezőnk, egy csapat 
lovasságot láttunk a felénk nézöoldalon felállítva. 
Egy futár jött hozzánk s jelenté, hogy azok dra- 
gonyosok és granicsarok. Rögtön entarendbe 
állottunk s tiurian kapitány vezérlete alatt (mert 
a mieink ebédelni marad a másik faluba,) indul­
tunk azoknak ellenébe, ekkor jött újabb futár, ki 
felvilágositott, hogy azon lovasok saját huszára- 
ink.Mult éjjel a legveszedelmesebb Vorposlakat mi 
viseltük, pedig tisztjeink hanyagsága miatt csu­
pán józan eszünkre vagyunk hagyatva, s gya­
korlásunk teljesen elmulaszlatott.

A huszáruk dicsőén viselik magukat. Tegnap 
heten közűlök, hetven horvátot fogott el. Óvárnál 
egynek kis lábúját csiszmája szélével együtt le­
vágták. „Csak azt sajnálom, hogy uj csiszmáinat 
fódatni kell“ mondá a derék vitéz és fájdalmát 
szóba sem v- tie.

Betegünk ez ideig rgy sincs. Zászlótartónk a 
még ifjú vérű Petőfi, versen! gyalogul velünk. A 
lelkes Négy testvérek Pestről, négyen együtt áll­
nak sorainkba. S mindnyájan egy lelkesedéstől 
vezéreltetve azzal vigasztalanjuk magunkat, 
hogy magunkat hazánkért áldozatul adni nem 
állott hatalmunkban.

A közöttünk lévő horvát katonák Jellachich 
ellen a legnagyobb ellenszenvvel viseltednek. 
Bár öltözetük s nyelvük, teljesen egy tipusu lá­
zadó rokonaikéval.

A legújabb bécsi hirek örömmel tökének el. 
Magyarországnak győzni kell az ármány cselein.
S a jövendőnek ezen kedves reménye lelkesít ad­
dig is, mig a szép valót elérhetnénk.

Mosonynál az aula ivüld&teivel találkozánk, 
kik Latour elfoglalt irományai közül néhány igen 
érdekes darabot vittek testre! mellyekbcn — 

mint mondák — egy i g e n respectáltmar- 
t i u s I n é v r ő 1 is furcsa dolgok foglaltatnak, 

Önök azóta bizonyosan tudják, mit mi csak 
sejtünk, abban alkalmasint egyet értendőnk, hogy 
bárki legyen ts az áruló, az igazságos lakolást 
elengedni senkinek nem szabad. Hadd teremjenek 
Pest lámpáin is a Bécsiekéhez hason gyümölcsö­
ket. —

Papirom kifogyot, s ezzel rendetlen szavaim­
nak sorai is, a fikának szájában nem illik czifni 
szó, s ezért megenged ön falusias beszédeimért, 

Isten önnel.
Cserző Bencze.

Furcsán vagyunk. A közönség mit sem tud 
arról mi történik, mit sem arról, mi fog történni.

Ha a német falragaszgyártók néha néha nem 
táplálnék izetlcn étkekkel az ujságéhcs publicu- 
mot, éhen kellene veszni.

Mit várunk? a harcz kimenetelét? mcllyik 
hareznak? annak melly az alsó Dunán kifáraszt 
minden füzeimet? vagy annak, melly Bécs fala} 
alatt vivatik? vagy annak, melly a szabadság és 
önkény közt folyamatban van ?

Mi előre tudjuk a harcz kimenetelét. A sza­
badság győzni fog, és a magyarnak győznie kell. 
És ha most, nidön Bellona még dühöng, meglesz- 
szük azt, mit a győzelem után úgy is tenni fo­
gunk, mit tennünk okvetelleniil kell: a tábort 
mondhatatlanul erősítettük.

És mi az, mit a gy özelcm után tennünk kell, s 
mi ha most megtesszük, mondhallanul lelkesiten- 
di táborunkat?

Nem egyébb, urak mint ünnepélyes kimondá­
sa annak, hogy Magyarország kárpátoktól Adriáig 
egy oszhatlan független önálló, teljesen szabad, 
Isten után, maga ura sorsának.

A többi k irályság-e vagy elnökség, monar­
chia vagy respublika, igen mellékes dolog. Azon 
könnyű lesz túlesnünk.

Csak az Istenre kérlek, ne nézzetek a bécsi 
országgyűlésre, ne várjátok mit fog az határozni, 
ne függesszétek fel Magyarország sorsát a bécsi 
lovagló oskola vagy lovázda határozataitól. Ez 
gyalázat volna, mellyel a Duna vize sem bírna 
lemosni.

Mi győzni fogunk az bizonyos, de seregünk 
lelkesedése, melly minden méltatlanság mellett 
sem ismer határokat, végtelenség növekedni fog, 
ha megtudja, hogy csakugyan szabad Ma­
gyarországért harczol.

Én ismerem táborunk lelkületót. A mi benne 
bátor, lelkes és elszánt az magyar is, és gyökös- 
tül republikánus,a többi szinte republikánus, csak 
hogy felénkebb és csak ezt várja, hogy félelem, 
hogy veszély nélkül kimondhassa érzelmeit.

És ha akarjátok tudni a kaszás, a villás, a 
fo.szés népnek gondolaljárásál, arról is fejévé 
jótállók, hogy mindenét kész feláldozni, csak 
tudnia kell, hogy a magyarnak semmi köze töb-
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jié Bécscsel, semmi köze az isten átkát magára 
vonta császári sassal.

És ti, kik kezóLen össze folynak Magyaror­
szág álét szólói, erei s idegei no tétovázzatok, 
ne késsetek, ne veszijtsetek egy pcrczet is, hanem 
üsszehlva mielőbb a képviselőket, mondassátok k* 
állatok Magyarország egységét kárpátoktól Adri­
dig, és annak oszthatlansdgát, függetlenségét, 
önállóságát és teljes szabadságát.

Zavart csinálni, hogy benne halászhassunk, 
nem férne meg a magyar loyalitásával. Bár gyön­
gyeket halásznátok ki, nekünk nem kellenének, de 
midőn a zavar meg van, midőn a zavart testünk­
re csinálták, nem használni föl azt Magyarország 
üdvére, hallatlan kábaság, megbocsáthatlan mu­
lasztás volna.

A bécsi országgyűlés azt teheti, mit épen sem­
mi tud, de a magyarnak önérzetén halálos seb ej- 
tetik, ha sorsát a német sógorok határozatai nyo­
mán intézni akarnátok, olly határozatok nyomán, 
mollyekröl a legkíméletesebben szólva azt kel 
mondanunk, hogy nem függetlenek olly befolyá­
soktól, mellyck Magyarország szerencséjét épen 
nem óhajtják.

A nagy Magyarország, melly csaknem egy 
labdobbantással győztes hadsereget teremtett, 
nincs hivatva , hogy más minden tekintetben 
alábvaló hajó által vonassa magát. Bármit ’iatá- 
rozon a bécsi lovázda, a pesti redoutnak, úgy 
illik föllépnie,hogy redoutablc tekintélyt szerez 
zen magának bel- és külföldön.

Nincsenek együtt a tagok? Nem mesterség 
őket összegyűjteni. Miután az ellenség kitakaro- 
dolt, miután híre jár, hegy a bécsi gyűlés clenzi 
seregeink előnyomulását; kardunkat ez ideig 
pihentettni kénytelenülvén, ágyúinknak hallgatni 
kell vén, szóljon toliunk, szóljon törvényhozásunk. 
Hadd éledjen fel az országban a hit, hogy Ma­
gyarország csakugyan lesz, pedig e napok óta 
lesz, s hadd nyerjen a külföld kedvet, magyar 
barátiról a szégyen érzete nélkül szóla lj.

A perez kedvezőbb nem lehet. Ha elszalaszt­
játok, a nemzet sorvadása lelkctcken lesz. De 
nem! a nemzet meg fog tagadni titeket és olly 
kezekbe teendi sorsát, mellyek jobban értették a 
magyar ember kézszoritását mint a tietek.

Higyéték el, hogy a legjobb erők magányba 
vonullak Marliusban, mikor látták, hogy más mó­
don ugyan, de még is csak fejős tehene lesz, ha­
zájuk kétfejű sasnak. Ezek alig várják, hogy 
Magyarország önállósága, teljes függetlensége ki 
h'gyi'ii mondva : és minden, a mijük van, a hazáé- 
Mondjátok ki, hogy minden visszony Magyaror­
szág és a Salmlothringl dynastia közt vérbe, a 
honliak vérébe, az elhamvadt falvak füstjébe, az 
''pusztított határok rideg éjjébe fűlt, és Magyar- 
országot újra teremtettétek.

Barsi Jósef.

A múlt napokban egyik czikkünkhen Somsich 
dl ellenében egy megrovó czikket közlöttúnk.

Az érdekli ttnek ismerősei némi igazolásul, 
°gy I. I. Somsics nem érez úgy mint azon czik- 
0n 6rintve volt, e következő magány levelet 
iiUltek be hozzánk közlés végett.

Sárd, sept. 24. 1848, 
Kedves Baloghom 1

Ma egy hete értem Sárdra, és negyed napra 
reá a horvát seregnek egyik í ti,000 emberből ál- 
*ó csapatja szinte ide érkezett, és 24-kén déltől 
másnap délig itt tanyázott, — erőszakosan requi- 
rált a harmadnappal elébb irt parancsában 1 ti,800 
Portio kegyeret, ugyanannyi iteze bort, 8400 font 
búst, 330 portio szénát és zabot, 45 öl fát, 150 
kocsit. — De bár ez elég lett volna III — nem 
elégedtek meg szabados járandóságokkal a veres 
sapkások, — kik a likai ós otoehanyi ezredből 
10,000-en vágynak, hanem a falu csordájából 70 
darabot, a sertés seregből circa 200-at, a mi ju- 
liainkból 150-et lelövöldöztek, azon kívül az er­
dőben levő in circa 100 öl száraz fánkat eléget­
ték , — szőlőnket leszedték , és a karókat 
leipörkölték a krompli földnek felét kiszed­
ték , a kukoriczákat szinten megfelezték e 
felett még több házakat mégis raboltak. — Fö- 
parancsnokjuk Hartlieb Feldmavschal-Licutonant, 
két Brigadiros: Krieger és Ditrich van vele, —
1 isztjök kevés, kik nem képesek a veres sapká­
sok közt a rendet feltartani, — a reguláris 6000 
ember semmi exccssust se telt, sőt azok őrizték 
pajtáinkat és akiainkat, még Szövótsre is küldtem 
egy 50 főből álló piquetet, kik az éjjen ált strá- 
zsálták pusztánkat, persze ezeket mind fizetni 
kellett, a főtisztek azonban illy assistentiákat 
készséggel adnak.

Illy keserves állapotban magam voltam Sárdon, 
édes atyám s anyám Kapósban mentek Laliival e- 
gyütt,Latzi ebédre átjött,de estve haza ment őrizni 
Szörnyét, és az oda hajtott minden marháinkat,— 
három csatát inkább kiállók mint még egy illyen 
tábor ellátását, — a mi kárunk 2400 pengőt meg­
halad, a polgároké szinte ennyire mehet, — de 
hát ha visszaverik őket, (a mit az isten ad­
jon) mit fogunk akkor ezen rabló csoport­
tól szenvedni, — bizon bízón nincs nagyobb is­
ten ostora, mint egy indisciplinalt sereg.

Ma az öreglaki posta nem érkezett meg, 
azért kénytelen vagyok ezen levelet a szigeti 
postára küldeni, talán per Pécs, Mohács, Tolna stb, 
elfog Pestre jutni. —

Azt is hallottuk ina, hogy Jellachich h isz 
ezer emberével per Marczali, öreg Lak, Szemes 
Siófok elibe ért, de ott a hidat leszedve találván, 
Kilitinél tábort ütött, és Hartlieb seregét, ki per 
Toponár, Szil, Ireg, Hidvég szándékozott menni 
bevárja, és aztán 3fi,000 emberrel a csatát meg- 
pró álja, a Hardek vasasok, és János dragonyo- 
sok vele egyesültek. — Isten áldja meg.

Palid.

Király nevében?
Pest oct. 12. 1848.

Kossuth hírlapjának tegnapi, az az 88-ik szá­
mában olvasok egy, a magyar nemzeti képviselő 
láz határozata következtében, honunk várparancs­
nokaihoz széllé, a honvédi választmánytól , el­
nöke Kossuth Lajos polgár aláírásával ellátott, fo­
lyó hó N-án kibocsátott rendeletét; — ezen 
szentesittésscl:

„király és haza nevében.“
Mi a második nevet illeti, ez előtt térdet fe- 

jej/fiajtok, mert ő mindenem, és mindenem az
övé.

De az első név ellen ünnepélyesen és a leg- 
határozattabban protestálok.

Vgyan meddig fogunk még hadarászni evvel 
a zsarnok névvel c szabad országunkon ?
. ügy«" meddig akartok még ti, képvisel ők, 
•ngadozni mind a nádszálak ?

Meddig fogjátok még a haza szent nevével nem 
csak egy rangba tenni gyilkolója nevét hanem 
azt elejébe is’helyezni?

.Meddig szándékoztok még hozni határozato­
kat, és pedig honszabaditandókat, azon név alatt, 
mellyel rabságunk pusztittatásunk, halálitélettink 
levelei hitelesitvék ?

Meddig kerestek magatoknak és határozai- 
toknak tekintélyt és áldást azon névben, melly- 
ben a nép millióinak utálata és átka öszpontosul ?

Ezen király neve alatt folyt és foly fajtánk 
vére; ezen király neve alatt pusztultattnak el 
falva ink; ezen király neve alatt lettek földönfutók­
ká testvér s alládink ezerei , ezen király neve 
a'att határoztatott el fajunk kiirtása a kamarilla 
és reactio tanácsában — és ti azt a nevet hatá­
rozataitok szentesítéséül használni nem iszo­
nyodtok ?

Nem tudjátok, hogy, ha ezen elátkozott ne­
vet odaírjátok az agy látszik , mint ha Írótól— 
latokat a királyontotta magyar vér folyójába 
mártottátok volna ? És ti ezen fajtánk vérótül át 
ázott nevet a magyarvér javát tárgyazó határo­
zatokba fűzitek ?

És ezt teszitek még October 8. táján ? és Oc­

tober 8-án ?
Szégyen gyalázat.
Még folyvást tetszik nektek nyargalódzni a 

félszegség, gyereksóg félelem s elhatározatlan- 
ság vesszőparipáin? most is midőn fajunk győ­
zedelmeskedik a király és kutyái és bakót el­
len ?

így ti kételkedtek o nemzet erejében, s di­
csőbb jobb jövendőjében! ha pedig tik kételked­
tek és ingadozók vagytok, ki fogja-e népet báto- 
ritni és vigasztalni ?

Mikép gondolhatjátok, ti fóléak azivüek, hogy 
egy kicsapott, népek átkaival túlterhelt s méltó- 
lag földönfutóvá lett király neve több mint a ti 
nevetek, kik az összes néppel képviselitek, kik­
nek millió kar kész engedelmeskedni mihelyest 
felszóllitjátok!

Mit haboztok? tik vagytok az elsők a nép 
után : a nép előtt pedig senki nincs. Ha félénk 
szivetek talán azt sugalja; hogy vagy köztelek és 
a nemzet közt, vagy éppen a nemzet fölött is 
uralg valaki: akkor tanácsosabb leszen férfiak­
nak engednetek a helyt, mellyre titeket a nép 
bizodalma emelt.

Ti pedig honvédi választmány tisztelt tagjai em­
lékezzetek meg,miként a nemzet éppen azért tet­
te kezeitekbe a haza összes ügyét, hogy ezt az 
őlzsarollató, gyilkoltató és pusztítató király ellen 
megvédjétek és megvédve mind jelenjét mind jövö- 
jétegyiránt biztosítsátok.
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mindenre, mi e népnek, mi átalán az emberiség­
nek szent, hogy rendelelcitek solia, még távolról 
sem sejditessék velünk,magyar néppel mintha 
Tik valami király nevében állnátok s működnétek 
ott, hol a nemzet akarata következtében álltok s 
működlek.

A ti nevetek nekünk nagyobb biztosíték, min 
az örökké hitszegé, zsarnokságra született s ne­
velt s nemzeteit rendre öldököltetö halandónak 
neve.

Nektek tömérdek és roppant tennivalótok va­
gyon. Azt tudjátok, érzitek. Azonban ha ezen 
tennivalót király neve alatt akarjátok vagy 
reményűtek foganatosíthatni; akkor Tik damok- 
lesi kard alatt forogtok, akkor c hont nem Tik 
fogjátok megszabadítani. Pedig mink azt szeret- 
nők, ha épen tik szabaditnátok.

Ennél fogva rendeleteitekben a haza neve és 
Ti nevetek elegendő lesz szentesítéséül mind an­
nak,mit e hon javára véghez vinni vagy véghez vi­
tetni törvény és hon szükség szellemében hatá- 
rozandók vagytok.

Bizottmányi elnöknek Kossuth Lajos polgár­
társunknak csak annyit: hogy a mostani körül­
ményekben s viszonyinkban az ö nevének ezen 
országban másodiknak lenni nem szabad.

A nép és a képviselőhöz elsőnek tették, és 
mink nem tűrhetjük, nem engedjük, hogy a nép­
áldotta neve előtt egy népátkozta zsarnok név 
furcsáskodjék, a becsületes magyarszivnek csö­
mört okozzon, és szitkokat idézzen fel az elke­
seredett honfi leikéből.

Egyáfaljában véve a dolgot, kérdem: mit te­
gyenek a népek, mit a hatóságok, mellyiknek hó­
doljanak a két név közöl, mellyiket ismerjék el 
valódi felségnek: a királyt és nevét, vagya 
honát és nevét ? világos, hogy az illy határoza­
tok, rendeletek éz törvények mostanság, csak za­
vart, kétkedést, bizonytalanságot és egymásra! 
akadozást hozhatnának a nemzet életébe, melly 
jelenleg teremlelése és megszilárdulása első 
korszakában — csak a legelszántabb határozott­
ságot, a legantimonarchicusabb őszinteséget és 
politicát szükségek és követeli.

Szóljunk tehát egyenesen, szóljunk önámitás 
nélkül, szóljunk mint férfiak kik a történettel és 
életekkel számoltak.

Nekünk nincs e perezben királyunk.
Magyarország szabad ország.
Van neki törvényhozása,népképviselet és cse­

kély census alapján (A főtáblát cl kell törülni.)
Van három tagból álló kormány főnöksége, kik 

szinte szabadon választott férfiak: Kossuth L.

Nyári P. Madarász L. az elsőnek elnöklete mel­
lett.

Vannak vármegyei s jelentékenyebb városai, 
mellyekben mindnyájukban minden tisztviselő a 
népválasztolja.

Sajtója tettleg szabad (törvényileg is azleend 
mihelyest az ideiglenes otromba sajtó törvény el­
töröltetik.)

Hol találtok szebb rendet vagy legalább a 
rendnek szebb, biztosítóbb alapjait akár Európá­
ban akár kívüle e?

Törvényhozásunk engedelmeskedik a haza 
szükségeinek

Kormányunk engedelmeskedik a haza szük­
ségeinek és a törvényhozásnak.

A nép engedelmeskedik a haza szükségeinek, 
a törvényhozásnak és a kormánynak.

Vagy is mindnyájan engedelmeskedünk a 
törvénynek — mert a haza szüksége is törvény 
ámbár nincs is megírva.

Ez mind gyönyörű Organismus és összehang- 
zás. De tovább is.

A hazának van elég imádója.
A törvényhozásnak lesz elég bölcsesége és 

méltósága.
A kormánynak van elég erélye és tekintélye.
A népnek van elég szabadsága és jóra való­

sága.
Mit akartok még ?
Királyt?
Ha királyt ismét behoztok, elárultátok e szép 

szabad országot és nemzetet.
Ha királyt ismét behoztok, hoztatok borzasztó 

polgár háborút, hoztatok idegen hóditót, hoztatok 
rabságot, nyomort, világtörténelmi halált.

Ha királyt ismét behoztok, magatok is ször­
nyet és rutul haltok meg.

Ha ellenben királytalan megvédtélck, meg­
tartottátok és elrendeztétek ez országot és népe­
ket : végtelen hála és dicsőség karoland fel ben­
neteket és átadja áldott cmlékteketa még hálada- 
tosb utódnemzedéknek, melly azt ismét tovább 
magasztosbitand egész halhatatlanságig.

Horárik.

Naymajer Fcrencz 
Nyéki Mihály 
Spécz Antal 
Tril'unácz Pál 
Gömöri Victor 
Locatelli László 
Gr. Nádasdy Ferencz 
Keszlerfi Antal 
Keszlerii János 
Marcher Jósef.

polgártársa. 
Szabó János.

Igazítás.

Tegnap 181. szám alatt megjelent lapunkban 
x. y. z. jel alatt közlött czikben tisztelt olvasóin­
kat következő sajtóhibákra tcszük figyelmeztes- 
sé, a czik 2-ik hasábja 3 szakaszában 10. sorban 
legalább helyett legfeljebb, és a 4-ik szakasz 
4-ik sorában tábori kedv helyett tábori 
kar olvasandó.

Végre ugyan a 4-ik szakasz előtt, melly Így 
kezdődik nem akarom bizonyítani, — 
e következő szók maradtak ki — a mi Pon- 
grá ez o t illeti, — ö is.

HIRDETÉSEK.

Magyar kö- zépp. vasút.

Tisztelt Szerkeztö !
Az alább megnevezett hivatalnokok neveit, 

kik a vész perczekben Buda városát elhagyták, 
Posonynak és Bécsnek vevén utjokat, kérem lap­
jában mielébb betétetni:

Naponkinti indulások 1848-dik October 

1-sőjétől fogva további rendelkezésig.

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 7 óra 
n 1» személyvonat délül. 1 óra.

Szolnokból Pestre.
,i H Személyvonat reggeli 7 óra

15 perezkor.
1» 11 Személyvonat délután 1 óra

15 pereikor.
Pestről Váczfeló reggel 7 óra 30 perez.

ti M délután 3 óra 
Váczról Pestfelé reggel 9 óra 

ti M délután 5 „

A magyar középponti vasút 
Igazgatósága által.

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kunewalder-házban). — A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3 kr. pp.

Felelik szerkeztö Pál fi Albert, — Nyomtatja és kiadja Lukács László. Országút, Kunewalder-ház.


